

12/13 111 年度公部門研商平台會議 | 花蓮 溪流域整體改善與調適規劃

111 年 12 月 13 日(星期二)下午 2 時召開「花蓮溪流域整體改善調適(含逕流分擔與在地滯洪評估規劃(2-3)」公私部門平台會議,此次平台會議邀請了行政院農業委員會林務局花蓮林區管理處、行政院農業委員會農糧署東區分署、行政院農委會水土保持局花蓮分局、台灣自來水公司第九區管理處、花蓮縣政府建設處都市計畫科、花蓮縣政府農業處農政科、花蓮縣政府教育處、花蓮區農業改良場、台灣環境保護聯盟、荒野保護協會花蓮分會及洄瀾風生態有限公司與會,針對本計畫措施、權責分工及執行期程進行討論。

各單位輪流發表對於措施及期程之執行調整建議,台灣環境保護聯盟鍾寶珠會長提到今年執行水與文化調查計畫,發現部落對於水與文化的期待相當大,建議本計畫未來執行相關規劃時應扣合部落在文化祭典上的使用。荒野保護協會花蓮分會鍾秀綢分會長也提醒與各流域相關計畫的連結,以及教育宣導部份應正式執行與落實。花蓮區農業改良場孫正華副研究員提及若要讓農民改變西瓜耕作方式,需要讓他們看到示範與認同,該單位有在鳳林進行西瓜田試驗。

計畫執行層面,阮香蘭副局長表示目前計畫所提較為原則性內容,沒有跟區域扣合,建議再更加明確。九河局王局長首先建議本案計畫內成果執行將期程調

整為短期2年內、中期3-5年、長期6年以上,以利後續工作推動。並建議優先針對花蓮溪河口、木瓜溪及荖溪、花蓮溪、鳳林溪大忠橋至花蓮溪交會口以及馬佛溪,此五處區域進行探討,並提出四大面向未來銜接部分補充具體說明,讓計畫在短期內能夠更加聚焦執行。

整場會議透過平台的建立與對話,達到各公部門單位間資訊的交換與交流,也凝聚初步共識,奠定合作基礎,後續九河局也會陸續針對各議題邀請相關單位共同參與討論解決對策及措施。

